

高考作文“我来写”，读者提笔致未来

迈过十八年光阴 两代高考生见面了

2018年高考刚刚结束，今年语文作文题目，是让考生写一篇文章，封存进“时光瓶”留待2035年开启，给那时18岁的一代人阅读。齐鲁晚报泰安融媒发起#高考作文我来写#话题，向读者征集作文，收到大家踊跃投稿。今天，我们选择几篇予以刊登，看看大家都想对2035年的他，说点什么？



赤子心，追着明日的梦

亲爱的学弟学妹们：

你们好。

隔着一张薄薄的信纸，乘着时光瓶的便船，迈过18年的光阴，我们两代高考生见面了。

淘尽黄沙方显金子本色，倾罢绿水，才露翡翠真容。跃出近代社会屈辱的泥潭，中国像一条雄健的蛟龙，挣脱万千束缚，一飞冲天，一鸣惊人，翱翔于湛蓝苍穹，震撼四方。

而其中，中国人民的一片赤子之心，无疑是最强悍的推动力。

2008年，汶川大地震。灾难骤然降落在汶川人民的身上，同时像一把尖刀，插进了全国人民的心中，一时间举国上下齐哀痛。然而，灾难无法击垮中国人民，哀痛不能让中国人民沉沦，相反，继之而起的是团结，是奋起，是抗争。灾情即是命令！武警部队官兵和救护人员迅速集结到位，整装待发。他们的家中或有老人需要赡养，或有孩子嗷嗷待哺，他们面前的路不是光明大道，注定将充满艰难困苦，他们此去必定步履维艰，危险万分。但是他们的目光是如此的平静，没有丝毫的惧意和悔意，有的只是坚毅和顽强。医疗救护队需要大量的女护士。巾帼自古不让须眉，她们纷纷主动请战，强烈要求深入大山，到灾难最重的地方去，而置自己的安全于不顾，只为节省时间，从死神手中及时夺回那一条条脆弱的生命。让丈夫不失其妻，父母不丧其子，小儿不哭其爷，让更多本该绚烂的生命重获青春。他们和她们，凭借自己的一片赤子心，为中国这条大伤疤悉心敷上伤药，小心地看着它慢慢结痂、愈合。

借助这一份力量，中国顽强地从这次大灾难中挺了过来。

2013年神舟十号与天宫一号实现自动交会对接，王亚平在天宫一号中隔着遥远的太空为我们授课。那时我们尚懵懂无知，瞪着一双汪汪大眼，似懂非懂地看完了授课。虽然课程的内容现在只记得一部分，但最重要的是，它引发了我对于科学的求知欲和对宇宙的好奇。长大了一点以后，我才明白，看似谈笑风生、轻轻松松的一堂课，背地里不知有多少人埋头奋斗以提供科学支持呢！航空航天的相关项目要求极为精确严密，从一个小小的螺丝少拧半圈，一个小数点少进一位，都有可能让之前的努力化为灰烬。这需要多么严谨的精神，我们在做物理化学时候的认真与之相较，真是小巫见大巫了。在航天研究所里有多少人刻苦钻研耗尽青春，不懈探究谱写芳华。他们将自己的一生献给了科学事业，不求名不逐利，只为实现心中那个十几亿人共同的中国梦。这些科研工作者的赤子之心是祖国心脏强健的肌肉，永葆着祖国的青春，不褪色不老去。

依靠这份力量，中国的经济正从“中国制造”大步迈向“中国创造”和“中国智造”。

“为天地立心，为生民立命，为往圣继绝学，为万世开太平。”是古代知识分子的毕生追求，也应为我辈读书做人之标杆。现在年轻一辈就地崛起，接力棒牢牢紧握在手中，冲锋号刚刚吹响。属于我们的舞台正式拉开了帷幕。我们的祖辈和父辈用自己炽热的赤子之心，为我们打下了一片大好河山，2018年的我们会用自己的一颗坚定的赤子之心挑起中国的大梁，追寻中国梦，成就中国魂，为实现现代化贡献自己的一份力量。父辈的功绩为我们所崇敬，我们的成绩由2035年的你们检查和评判。

此致，敬礼。

2018年高考生全体

作者：泰安一中新校高一(12)班 王涵如俊

写给未来2035年的自己

当我把今天的一切装进时光瓶，等2035年再来开启时，不知道是怎样的境况？我也是知天命之年，知识的匮乏，限制了我的想象力。17年后的教育和

社会，是否该重新定义？

先说教育层面，从1977年高考恢复到现在，教育体制和教育观念正在发生悄然变化。“世纪宝宝”们也不再笃信“千军万马过独木桥，一考定终身”的人生洗礼，不认同这样就能改变自己的命运轨迹。这说明，教育体制改革取得了初步成效。但深入改革不是件容易的事，我们今天的教育方法还是记、背、算，也还在上演几百万考生赶考的史诗级大片。展望17年后的教育，其在教育课程、设置方面，会否有重大变革？会否以体验为主？

而社会层面，进入千禧之年，中国社会取得了巨大的进步，同时，也经历了一场巨大的灾难。2008年，可以说是悲喜交加的一年。悲的是发生了汶川大地震，但突如其来的灾难，没有击垮勇敢的中国人民。在灾难面前没有畏惧和退缩，众志成城，万众一心，从容不迫地去面对。“多难兴邦”，喜的是北京成功举办了第29届夏季奥运会，神舟七号载人航天获得圆满成功。

2013年6月20日，是一个永载中国科技、教育航天史册的重大日子，中国首次世界第二次太空授课成功举行。女航天员王亚平以“太空老师”的身份，面向全国中小学生开展太空授课与天地互动交流等科普活动。习近平总书记对太空授课给予了高度评价，认为“这对于中小学生培养崇尚科学、探索太空奥秘的兴趣，会起到很好的作用”。

这一年公路“村村通”基本完成，它是国家为构建和谐社会、支持新农村建设的一项重大举措，是一项民心工程，解决了9亿农民的出行难题。也是在这一年，习近平总书记在湖南湘西考察时，首次作出了“实事求是、因地制宜、分类指导、精准扶贫”的重要指示。2017年，总书记进一步提出：“确保2020年我国现行标准下农村贫困人口实现脱贫，全面建成小康社会”。“从2020年到2035年，在全面建成小康社会的基础上，再奋斗15年，基本实现社会主义现代化”。

现在是互联网时代，变化超乎想象。17年后希望社会职能真正变成服务型社会、体验式教育。未来充满未知，巨大的机会与挑战并存，但只要你足够自信，无论何时，你都能实现自身的独特价值。

作者：景登虎

感恩

亲爱的2035年18岁即将高考的同学，你们好：

我是2018年即将高考的考生。在这高考的神圣瞬间，我思绪万千。怎么这么快，18岁？成人了？这怎么可能？不管承认不承认，考试桌上的准考证醒目告诉我就是18岁，成人了。在这18岁长大的庄严时刻，往前看前程似锦，回顾后恩情满满。

我生于农历庚辰龙年，中国千万“世纪宝宝”之一。18年来，我生活在一个和平安定，无忧无虑的国家，深感幸福和自豪！

从记事起，咱们国家战胜国内外种种困难，喜事好事大事不断。

战胜大地震，重建一个新汶川；成功举办北京奥运会，让世界投来惊愕羡慕的目光；新农村建设公路村村通基本完成，精准扶贫开始启动；天宫一号首次太空授课，全国网民达7.72亿，普及率超全球平均水平；2018年我们这些世纪宝宝18岁，均已经长大成人……

这些充分说明我们国家发展全面推进，日新月异，和平崛起，成为世界第二大经济实体！

同时，我们也深深知道，国家过去多灾多难，是共产党毛主席领导人民推翻了三座大山，以雪百年之耻，使广大劳动人民有尊严地过上了好日子。我们这一代太幸运了，太幸福了，成人了，才渐渐明白：我们的幸福生活，和平盛世确实来之不易，是无数革命先烈抛头颅洒热血换来的。

18了，成人了，蓦然醒悟，我们要懂得感恩，我们必须感恩，我们一定要感恩。

我们要感恩国家强大，保护呵护着我们；感恩革命先烈，我们的好日子是您们用生命换来的；感恩解放军钢铁长城，日夜保卫着祖国安全；感恩工人农民工程师叔叔为我们提供了丰厚的物质条件

和便利；感恩科学家让护国利器飞上天，为我们撑起了保护大伞……

亲爱的同学们，十八大后，党和国家战略目标更加明确，2020年全面建成小康社会；2035年基本实现社会主义现代化。2035年你们正好长大成人18岁，我们这一代36岁，均已为各行各业的中坚。到那个时候，国家将更加繁荣富强。

同学们，你们安心读书学习本领吧，我们一定像父辈一样，把学到的知识运用到工作中，运用到科研中，运用到各行各业中，无私奉献，多做贡献，用实际行动感恩社会，感恩祖国，做你们的榜样和后盾，让我们共同感恩，共同奋斗，朝着本世纪中叶把我国建成强大的社会主义国家目标，与你们一路同行，成长，和新时代一起追梦、圆梦！

祝你们学习进步，取得好成绩！

此致敬礼。

2018年18岁的高考考生

作者：刘松义

写给2035年18岁的您

亲爱的朋友，打开这封信的时候，一定是很惊讶的表情吧？这封信就来自18年前我的手笔，现在的我生活在一个无比幸福的时代，我想2035年的您一定比我更幸福，更美好吧，那时候的祖国一定比现在更强大更富强，处处享受着智能化带来的各种生活便利。

现在的我，还是一名四年级的小学生，在2018年6月份高考后的日子里，听着那首我喜欢的音乐，在键盘上敲下我对您说的话。现在的我，生活在一个幸福的家庭，爸爸妈妈用她们无私的爱抚育着我长大，让我无忧无虑度过10年的快乐时光；现在的我，还没有体会到学习的更多压力。我想为了将来能过美好的生活，应该带着爸爸妈妈的这份爱，好好珍惜现在的生活，努力学习，让她们爱在悠悠岁月中伴我长大。

18年后的我，也已经长大成人。想想，度过美好带着些许叛逆的青春，度过紧张又忙碌的高中生活，走过那些带着美好幻想的青葱岁月。这些美好，应该深深扎根在我的记忆中。读书让我懂得了在生活中把情感慢慢沉淀，让我懂得了腹有诗书气自华，让我体验着伟大的祖国智能化带来的种种美好。

曾几何时，我们00后作为新生力量，在祖国的大地处处绽放，我们是自由快乐的一代。很幸运我们长大在如此伟大的祖国。爸爸曾经给我讲过08年汶川地震带给我们的灾难，北京奥运会带给我们的荣耀，2013年天宫一号在空中实现授课，2018年世纪宝宝也长大成人正在参加着高考呢。我想在2035年，我们的祖国一定实现了社会主义现代化了吧。

2035年的您，或许也已经长大成人，也深深体会着父母对您深深的爱吧。您应该珍惜这18年来父母对您无私而又包容的爱，让这份爱在这美好的社会里传递。

2035年的您，或许也是一个开朗又大方的孩子，或许也有自由而又叛逆的性格，或许也会经历着一些岁月给我们的挫折。青春是一首藏在心里美丽的歌，带给我们的，我们都会快乐地接受。无论我们是否曾经在经历迷失，都会让我们青春的脸庞笑语盈盈。

2035年的您，应该体会到信息的高速列车带给我们的生活便利了吧？可以触屏阅读，可以体会着AI智能生活带给我们的点点滴滴。我们应该感恩祖国，让我们生活在如此幸福而又充满着爱的时代。

2035年的您，或许还会经历许多我们都未曾想过的……

记得书中写过，历史的车轮永远是向前的。18岁的您，要带着父母对您的期许，要带着祖国的这份深深的爱，努力学习，让我们的祖国更加富强，更加美好，因为只有这样，2035年以后的我们，才会生活中因为这份责任这份爱深深感动着。

作者：泰安市第一实验学校2014级8班 李墨涵